

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1926 január 14.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.  
XXIV. évf. 10. szám

## A nyomozás látszólagos ellanyhulása újabb szenzációs meglepetéseket takar

A Banque de France két új megbízottja ma váratlanul Budapestre érkezett és Emmery a késő esti órákban elhalasztotta tervbevett párisi útját — Párisi világlapok tudósítói „hosszu” tartózkodásra Budapestre jöttek — Zadravetz püspök beismerte, hogy „bizonyos fiatalembereket” felesketett

Budapest, január 13.

Jules Emmery, a Banque de France budapesti megbízottja ma bucsulátogatást tett a rendőrségen azzal a szándékkal, hogy éjjel Párisba visszautazik, de ezt az elhatározását a késő esti órákban meg kellett változtatnia, mert a Párisból ma Budapestre érkezett két újabb francia kiküldött olyan instrukciót hozott számára, amelyek további itt tartózkodását kötelezővé tették. Emmery újságíróknak azt mondta, hogy még bizonytalan ideig Budapesten marad az ügyek hirtelen változása miatt.

Bár a főkapitányságon külsőleg teljes szélesend uralkodik a frankhamisítási bünyűgy kapcsán, ma este a nyomozás egyik legbeavatottabb szakértője úgy nyilatkozott, hogy a nyomozás még korántsem befejezve, mert lehetnek még néhányan, akik szorongva várhatják közeli letartóztatásukat. Minden fel arra mutat, hogy még nagyon különös és szenzációs meglepetések következhetnek be. A bekövetkezendő fordulat mellett bizonyít az is, hogy bár hivatalosan bejelentették a nyomozás befejezését, a francia kiküldöttek még mindig Budapesten tartózkodnak, sőt ma Párisból váratlanul megérkezett a Banque de France két újabb főtisztviselője is.

### A Banque de France két alkalmazottja új adatokkal Budapestre érkezett

Ma megjelent a főkapitányságon Jules Emmery, a Banque de France megbízottja, aki a nyomozás megkezdése óta Budapesten tartózkodott. Látogatásuk egyetlen célja a bucsulátogatás volt és bejelentette szívesen bucsu közben dr. Bauer rendőrtanácsosnak, hogy visszautazik Párisba.

A távozó Jules Emmery he-

lyébe ma a fővárosba érkeztek Párisból Raymond Gradiere és Henri Collard Hastinquet, a Banque de France inspektorai, akik az új adatok tömegét becsülták a rendőrség rendelkezésére. Az új adatok főleg a francia rendőrségnek Hágában, Milánóban, Berlinben és Hamburgban lefolytatott nyomozására vonatkoznak.

### A nyomozás homályos pontjai

Beavatott helyről nyert információ szerint sem Nádost, sem Windischgraetz nem adták elő vallomásukban a frankhamisítás hátterét. Ennek az ügynek az a rákfenéje, hogy

a hamisítás főmozgatói az ügy kipattanásától számítva egy héten át szabadlábban voltak s előkészíthették egymás közötti megbeszéléssel a védekezést. Elképzelhető, hogy Nádost milyen nagy eréllyel indította meg a nyomozást a hágai rendőrség átíratára, amikor tudta, hogy kik vannak kapcsolatban a Hágában le-

tartóztatottakkal s kedélyesen megmutatta Windischgraetznek az átíratot.

Nádost a hamisítási ügyben való szerepét mindaddig nem vallotta meg, amíg erre a helyzet nem kényszerítette. Ez akkor történt, amikor Kovács Gáspárt elfogták. Tény, hogy Windischgraetz meg akarta szöktetni Kovácsot s ha ez sikerül, akkor nincs nyom.

Windischgraetz egyébként meg van arról győződve, hogy néhány napon belül kiszabadul.

Azok a hírek, hogy Windischgraetz és Nádost vallomá-

sa közt ellenmondások vannak, nem igazak, mert Windischgraetz eddigi vallomásaiban még nem adott ki senkit. Windischgraetz nem kezdeményező egvénség és nem lehetett befolyása arra, hogy az ügyben szereplő hivatalnokokat megnyerje. Fennmaradt egy csomó kérdés, amely feltétlen tisztázásra vár. Meg kell állapítani, hogy sikerült összehozni Windischgraetzet és Nádost, ezt a

két teljesen különböző karakterű embert, akik azelőtt nem voltak jóbarátságban.

**Windischgraetz nem mert volna szóbaállni a fajvédő fiatalemberekkel, ha személyükről nem szavalt neki valaki.**

akinek a szava garancia volt öelőtte. Tény, hogy Zadravetz püspök beismerte, hogy felesketta a fiatalembereket bizonyos irredenta célokra.

### A frankhamisítás egyik fő értelmi szerzője Nádost volt

A főkapitányságon most elsősorban Nádost ténykedéseit tisztázzák. Tegnap már megirtuk, hogy gyanúkok merültek fel arra vonatkozóan, hogy Nádost volt a megszervezője az egész hamisítási ügynek. Megállapítható, hogy hivatalos fel-fogás szerint is

Nádost terheli a történetkért a legnagyobb felelősség, mert valósággal garanciát nyújtott a többieknek, hogy nem történik az ügyből kifolyólag bántódásuk, ha leleplezik a hamisítást.

Az első megállapítások szerint úgy látszott, hogy Windischgraetz Nádost nyverte meg az ügynek, mára azonban az a föltevés domborodott ki, hogy

Windischgraetz és Nádost legalább is egyenrangú szereplői a frankhamisításnak.

Erre vonatkozóan a rendőrség egyre újabb adatokat kap. Ma újból megerősítették például azt, hogy Nádost közvetlen összeköttetésben állott a hamisítást végző szakemberekkel, tárgyalt azzal a titokzatos Johan Schulzeval is, aki elárulta Párisban a hamisítást. Az ügy megítélése szempontjából rendkívül fontos az, hogy Nádost személyesen tárgyalt ezzel a

Schulzeval, akit állítólag Windischgraetz hozott Budapestre a hamisítás megbeszélésére és előkészítésére. Azért rendkívül fontos ez, mert Nádost eddigi kihallgatásai során azt állította, hogy ő már csak a hamis frankok elkészülte után kapcsolódott bele az ügybe. Ez az adat azonban ha igaznak bizonyul, valószínűvé teszi, hogy Nádost a fő értelmi szerzők közé tartozik. Ezt bizonyítja az is, hogy újabb adatok szerint

az elkészített hamisítványok részét állítólag nem Windischgraetz, hanem Nádost kapta kézhez

és azután ő adta tovább, hogy helvezzék el a külföldön.

### Haits ezredes kisírt szemekkel távozott a kihallgatásról

Dr. Lengyel Ernő, a frankhamisítás bünyűvének vizsgálóbírája ma délelőtt tíz órakor értesítést küldött át a pestvidéki ügyészség fogházának vezetőjéhez, hogy Rábát, Kurtzot és Haitst a ma délelőtt folyamán vezessék elő. A három letartóztatott elővezetése meg is történt.

Tizenkét óra után Haitst Lajosnak, a térképészeti irézet volt vezetőjének kihallgatását kezdte meg dr. Lengyel Ernő vizsgálóbíró, a kihallgatás több mint félórát tartott.

Ezután Kurtz Sándort vezették öre a vizsgálóbíró elé, majd Rába Dezső következett soron. A vizsgálóbíró Rábát, Kurtzot és Haitst a hamis frankok elosztására vonatkozóan hallgatta ki pótlólag, a legrészletesebben.

Amikor az alacsonyfermetti

### Vázsonyi aggodalommal nézi a nyomozás megakadását

A demokratikus ellenzék vezető tagjai arra készülnek, hogy a frankhamisítás ügyében még a nemzetgyűlés összeülése előtt értekezletet tartanak, amelyen megbeszélik, hogy a parlamentben milyen magatartást fognak tanúsítani. Munkatársunk beszélt ebben az ügyben Vázsonyi Vilmossal, aki a következőket jelentette ki:

— Csak annyit mondhatok, hogy a legnagyobb aggodalommal nézzük a nyomozás megakadását és éppen erre való te-

Haits Lajost a vizsgálóbíró örei kikísérték, az egykori kemény katona kisírt szemekkel távozott.

Lengyel vizsgálóbíró a kihallgatások tartalmáról részletes jelentést tett Sztrache főügyészhez felvettnek.

kintettel még ezen a héten alkalmat fogunk keresni arra, hogy megbeszéljük a helyzetet.

Szobakerült az is, hogy a baloldali ellenzék vezetői keressék fel újból Bethlen miniszterelnököt és közölik vele, hogy amennyiben nem gondoskodik a legenergiusabban a nyomozás megfélemlítő kizárásáról, akkor akár parlamenti felszólalás keretében, akár másféle formában be fognak világítani a frankhamisítás ügyének kulisszái mögé.

### Mit ír a Matin a frankhamisításról?

Páris, január 13. A Matin mai száma is hasábkon keresztül foglalkozik a frankhamisítási ügyvel, a legélesebb és a legrosszindulatúbb beállításban. — Azt írja a lap, hogy a legnagyobb tévedés volna azt mondani, hogy az ügy most már megérett, tizenkilenc olyan személy lecsukásával, akiknek le tartóztatása vitathatatlanul tanúsítja a megtorlásra való jó készséget a magyar kormány részéről. Azt írja a Matin, hogy

a francia külügyminisztérium egy orosz nő után már 1924-ben értesült arról, hogy Windischgraetz herceg hónapok óta intézkedett sárospataki kastélyában hamis ezerrankosok gyártásáról

és felveti a kérdést, hol van ez az 1924-beli jelentés és a magyar hatóságok miért nem léptek fel ez ellen a kriminalitás ellen?

Megemlékezik a tábori püspökről, aki előtt mintegy ünnepélyes fogadalmat tet-

tek volna a Hágába induló urak, mielőtt utra keltek.

Különböző, Albrecht szereplése körül való pletykákról szól ezután a lap, kapcsolatban a horogkeresztesekkel is, akik szintén Albrecht érdekében dolgoztak volna, egy államesiny érdekében, amely egyszerre lett volna Bécsben, Budapesten, Münchenben és Berlinben.

Felveti a kérdést, hogy

mindezekben a vállalkozásokban mennyiben van érdekelve II. Vilmos és a trónörökös?

Nem elég, ezzel fejezi be tendenciáit nem is leplező cikkét a Matin, tiltakozni és jóvátételt követelni, meg kell érteni annak a szellemnek az eredetét, amely ma Magyarországon uralkodik.

### Francia ujságíró-invázió Budapesten

Ma délután több párisi világlap tudósítója Budapestre érkezett, hogy a frankhamisítási bűnügy nyomozásáról közvetlen tudósításokat küldhessenek lapjaiknak. Az ujságírók kivétel nélkül hatalmas csomagokkal érkeztek és egyik ujságíró a szállodában kijelentette, hogy a magyar fővárosban való tartózkodásuk hosszú időre fog nyúlni, mert

megérkezésük óriási horderejű elkövetkezendő eseményekkel van összefüggésben.

## Megbénította Debrecen életét a három nap óta tartó szibériai hideg

Hétfőn, kedden és szerdán valóságos bilincsekbe verte Debrecenben az életet a hideg dőjárás. Vasárnap este 10 órakor még langyos déli szélő simogatta a nagy számban sétálók arcát és fél 11-kor már vihárszerű északi, jeges szél fagyasztotta meg az ucca tócsáinak vizét. Ettől kezdve egészen szerda reggelig egyforma erővel szántotta végig az orkán Debrecen utcáit, amelyeken szinte megszámt az élet.

A szél nyomán 15 fokos hideg jött és természetes, hogy ebben az időlejtőben senkinek sem volt kedve arra, hogy a meleg szobából kimozduljon, ha csak nem volt használatlan dolga. A járókelők száma így a minimumra esökkent és még a déli órákban is szinte néptelenek voltak az utcák.

Az utcák elnéptelenedése után természetesen

a nagy hideg első következménye a szórakozóhelyek elnéptelenedése volt.

A mozik, amelyek mostanában nagy konjunkturának örvendenek és ugyszólván mindig feltűző dőzsoznak, hétfőn és kedden üres padosorok előtt játszottak. Az idő szerda délután bekövetkezett némi enyhülésre hirtelen csak a múlt hét forgalmának megfelelő közönséghez a mozikat.

A színházra hasonlóan kellemetlen napokat hozott a hideg. Az Annabál című operett, amelyhez a múlt hét érdeklődése után nagy közönséget vártak a színháznál, hétfőn és kedden szintén csaknem üres ház előtt ment és szerdán kapott a dekonjunkturában számavehető közönséget. Valószínű, hogy a további szelmentes idő még megmenti az Annabált.

Kávéház és vendéglő szintén nem csinált farsangi forgalmat a hideg napok alatt.

két napig alig volt olyan helyiség, amely igénybe vette volna a kétórai zárórát. Vendég híján hamarabb esutak be, nem égették a áruga vilányt s nem fogyasztották a nagy hideg miatt fokozott mértékben szükséges tüzelőanyagot.

A debreceni üzletek is megsínylették a jeges szélvihart.

A közönség ugyszólván egészen beszámította vásárlásait a hét három napján, máskorra, enyhébb időkre halasztotta vásárlásait. Kongott tehát az ürességtől minden debreceni üzlet, amilhez különben a dekonjunkturával hősiessen küzdő debreceni kereskedelem már hozzá is szokott, — sajnos.

A piaci életet azonban teljesen megbénította a szibériai időjárás.

Alig akad piaci árus, aki a kezét lábat, no meg fület fagyasztó hidegben vállalkozni mert volna a nyit uccán árusításra és így történt meg,

hogy három nap óta nincs piac Debrecenben. Tej, baromfi, liszt, burgonya egyáltalán nincsen a piacon és csak a hideg enyhültével lehet remény arra, hogy Debrecen lakói rendszeren elláthatják magukat a piacról élelmiszerekkel. Semmi sem bizonyítja jobban, mint a most eltelt három nap, hogy

Debrecennek legelsőrendűbb, legintótosabb szükséglete a vásárcsarnok.

Hiszen akármikor megtörténhetik a mostani abnormis időjárás mellett, hogy a nagy hideg és a szél tovább tart három napnál, eltart esetleg egy hétig, vagy tíz napig is. Mi lesz akkor a város piacról élő, szegényeségük miatt az élelmiszereket naprónapra vásárló rétegével? A közönségnek ilyen szélső rétegeit nem szabad kiténni annak, hogy amugy is nyomoruságos ellátásuk a vásárcsarnok hiánya miatt még elégtelenbé válik. Emellett

a piaci árusítás szünetelése szerfelett alkalmas az árak felhajtására is.

A faluról csökkenő mennyiségben bejött élelmiszert a kereskedések szivják fel s érezvén a saját, monopólistikus helyzetüket, egyre emelik az élelmiszerek árát. A piac ármeresklő hatását igazán csak ezen a pár napon tanulták meg kellőképpen méltányolni Debrecen háziasszonyai.

Csupán a tanyák népének hozott kellemes helyzetet a hideg: meghozta számukra a közlekedés, a világgal való érintkezés lehetőségét.

A karácsony előtt beállott olvadás óta a debreceni határ egyes részén a vízár és lehetetlenül nagy sár hermetikusan elzárták a világtól. Terményeket, vagy takarmányt nem szállíthatott be tanyái birtokairól a debreceni gazda. A beállott kemény fagy aztán hirtelen megjavította az utakat, a sár fenékgig felfagyott és egyszerre megindult a szekerek sora a tanyákról a város felé. Hetek óta telgyülemlt szállításait most bonyolította le a tanyai gazdálkodó s elvégezte a szükséges vásárlásokat is.

### Egyelőre még hideg idő várható

A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban erős fagy uralkodott. A hőmérséklet maximuma mínusz 4, minimuma mínusz 15 fok Celsius volt. A Dunántulon élénk északkeleti szelek mellett tegnap is voltak genge havazások.

Jóslat: Egyelőre még hideg idő, a nyugati részekben havazással (hófúvással), később a fagy gyengülése várható.

— A Csokonai-kör Zivuska Jenő temetésén. A Csokonai-kör volt választmányi tagjának, Zivuska Jenőnek temetésén testületileg vesz részt. Az elnökség ez uton kéri a tagokat a megjelenésre. Temetés délután 3 órakor a kath. temető halottas házából.

— Jövőhagyta a miniszter a nyugdíjasok illetményének felemelését. A belügyminiszter értesítette a város tanácsát, hogy jövőhagyta a közgyűlésnek ama határozatát, amellyel a nyugdíjasok nyugdíjának és a nevelési járuléknak 15 százalékkal való felemelését mondta ki. A felemelés hatálya 1925. június 1-én kezdődik.

# Február 13

## Ujságírók Karneválja

a z

## Arany Bikában

### Farsangi ujdonság! Grenadinok

mintázottak és sima színekben

alkalmi ár, métere: 17,500 korona

### KRÓH VILMOSNÁL

Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos-utca sarok.

## Blaža Lujza haldoklik

Budapest, jan. 13. A nagy magyar művész, Blaža Lujza állapota, amely pár hónappal ezelőtt heteken át aggodalomban tartotta a művészrengteteg tisztelőjét és barátját, de azután örvendetesen megjavult, tegnap váratlanul megint válságosra fordult. Tegnapelőtt újból rosszulról panaszkodott. Azonnal elhívták házi orvosát, aki nagyfokú kimerültséget állapított meg nála. A tegnapi napon elvesztette eszméletét, amelyet azóta egy pillanatra sem nyert vissza. Orvosai megállapításai szerint állapota a legnagyobb mértékben aggasztó és a katasztrófa minden pillanatban bekövetkezhet.

## Dr. Kardos László előadása Karinth Frigyesről

Bár csak egy szűkebb körű közönség előtt hangzott el, mégis eseményszámba megy dr. Kardos László szerdai előadása az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. A kiváló előadó, akat a minap pályadíjjal jutalmazott a Vörösmarty-akadémia, pályaveretes tanulmánya nyomán, de sok új és eredeti megállapítással fejtette a modern magyar humoristák, főként Karinth Frigyes jelentőségét.

A modern magyar humor — mondotta — Sipulással kezdődik, aki először szakít az anekdotázó kedvelkedéssel. Az ő humora azonban még inkább felszínes, fő ereje a szójáték. Heltai Jenő a gondolatok fordulatoságával, az ötletes dialogusokkal hat. Karinth humora azonban már mélyebbről fakad. Az ő elbeszéléseit az teszi groteszkké, hogy igyekszik kihelevezkedni az emberi álláspontról, valami abszolút látószöveget keres, amelyből minden emberi elfogulatlaniságtól mentesen ítélhessen. Karinthnak filozófiai humora van.

A végre lebilineselő előadást a tanfolyam előkelő közönsége zaisan megtapsolta.

## A Rupert Schadt ügy az Ügyvédi Kamara előtt

Budapesti tudósítónk jelenti: Nagy izgalmat keltett annak idején, hogy Schadt törvényszéki tanácselnök egy közbeszólása miatt nyílt tárgyaláson tartóztatta Rupert Rezső nemzetgyűlési képviselőt. Rupertnek ugyanakkor tárgyalása lett volna, de elfoglaltsági kifogást jelentett be a Schadt-tanács általában a budapesti törvényszék ellen, de ezt a Kuria elutasította.

Az elfoglaltsági kifogás indoklásában Rupert kijelentette, hogy

„Nem várhatok elfoglaltan ítéletet ettől a bíróságtól, mert itt olyan az atmoszféra, hogy elfoglaltan ítéletet nem is hozhatnak. Álltam én már a forradalmi törvényszék előtt is, de ott nem éreztem magam olyan kényelmetlenül, mint itt.”

A budapesti törvényszék

ezért a kitételekért, másrészt pedig azzal az indoklással, hogy Rupert megsértette a bírói és az ügyvédi tekintélyt, két feljelentést adott be a képviselő ellen az ügyvédi kamarához.

Az ügyvédi kamara fegyelmi választmányra ma este tárgyalta az ügyet. Rupert Rezső til-

takozott az ellen, hogy ellene fegyelmi eljárást folytassanak olyan cselekményért, amit nem ügyvédi minőségben követett el s kérte, hogy a két ügyet egyesítsék és folytassák le a biznysítási eljárást.

A fegyelmi választmány ezt el is rendelte s a tárgyalást elnapolta.

## Négy évi fegyház tizenegyrendbeli lopásért

A debreceni törvényszék Serly Jenő dr. elnökele általi működő tanácsa szerdán délután tárgyalta Szökés Juliánna eselédleány büntügvét, aki két év alatt 11 rendbeli lopást követett el. Az összelokodott holmik értéke 20 millió korona. Előtt tárgyalta Szökés Juliánna beismerő vallomást tett és elmondta, hogy a lopásokat azért követte el, mert a fizetéséből nem tudott megélni és lopásokból volt kénytelen pénzt szerezni, hogy ruházkodni tudjon.

Szökés Juliánával a vádlottak padjára kerültek azok az orgazdák is, akik a lopott holmikat potom árért megvásárol-

ták. A vádlottak padjára kerültek: Kopányi Erzsébet, Fodor Imréné, Boross Józsefné és Vadászi Lászlóné. Az orgazdák tagadták azt, hogy tudtak volna a vásárolt holmik lopott voltáról.

Több tanu kihallgatása után a bíróság Szökés Juliánát büntösnek mondta ki ötrendbeli lopás büntetésben és hatrendbeli lopás vétségében és ezért négy évi fegyházra ítelték. Az orgazdák közül Kopányi Erzsébet, Fodor Imréné és Boross Józsefné hat hónapi börtönt kapott, Vadászi Lászlónét magántulajdon elleni kihágásban mondták ki büntösnek és egy hónapi fegyházra ítelték.

## Visszaküldte a belügyminiszter a városnak a szervezeti szabályrendeletét

Debrecen város tanácsa éveken keresztül küzdött azért, hogy szervezeti szabályrendelete legyen, amely egész közigazgatási életének alapvető szabályozása lett volna. Végre is hosszú tárgyalások, előkészületek és nagy munka után Vass Károly dr. tanácsnok készítette el a tervezet javaslatát, amely föl is jutott a belügyminiszterhez. Közbe jött azonban a státuszrendezés és ezzel az egész szabályrendelet és annak minden nagy munkája a kútha esett.

a státuszrendezéssel foglalkozó 5700—1925. számú rendelet ugyanis teljesen megbontotta azt a személyzeti besorolást, amelyet a szervezeti szabályrendelet alkotott

és a tisztviselőkre és alkalmazottakra vonatkozóan új táblázat készített, amely a közigazgatási alkalmazottakra és tisztviselőkre is alkalmazandó. A státuszrendelet kimondja, hogy kiküldött bizottságnak kell szakonként megállapítani, hogy mely állásokra van feltétlenül szükség. Tehát a rendelet alapján kell a létszámok-kentő bizottságnak a tisztviselői státust megállapítani, hogy

van-e és mellyik az az állás, amelyet fel kell állítani és amely még nincs jóváhagyva.

A belügyminiszter tehát most azzal küldte vissza Debrecen városának a szervezeti szabályrendeletet, hogy miután a státuszrendelet így intézkedik, nincs értelme, hogy azt tárgyalás alá vegye, hanem állapítsa meg először a város a szükséges létszámot s azután a státuszrendelettel egybehangzóan alkossa meg újból szervezeti szabályrendeletét s jóváhagyás végett majd ezt teriessze fel hozzá.

Vásáry István dr. polgármesterhelvettes-főigazgató munkatársunk előtt kijelentette, hogy

csak formailag lesznek a régiékhöz képest új állások, inkább csak a régiékhöz nyerne új elnevezést.

Például az újonnan szervezett VI. ügyosztályban vannak olyan fogalmazói állások, amelyeknek betöltői a városi rendőrségnél rendőrtisztek voltak. Ezek természetesen nem maradhatnak meg ebben a minősítéskben, hanem ezeket át kell minősíteni aligvezőkké és egyéb ilyen a közigazgatási fogalmazási, vagy kezelői szaknak megfelelő tisztviselőkké.

## INGYEN RÁDIÓ!!

nem létezik, de ha

**NEUMANN NÁNDOR**

festéküzletében (Csapó-utca 8. sz.) legalább

**100,000 korona**

értékig vásárol, ingyen kap egy Diák-sorsjegyet, melynek első nyereménye 12 vaggon buza, — második nyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses új túra-automobil, harmadik nyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt új automobil. Ezenkívül sok számos értékes nyeremény.

## Révész Imre

Száz éve immár, hogy a magyar református egyháznak ez a nagy fia a világra jött. Halála óta negyvenöt év telt el, de azért szelleme és hatása ma sem mult el egészen s aránylag rövid életének sok küzdelme az egyháztörténelemben több tekintetben is emlékeztetessé teszi pályáját. Emlékezetessé és tiszteletreméltóvá még azok előtt is, akik nem egy irányban másképpen gondolkoznak, mint ő gondolkozott.

Első nagy küzdelme a pátens-korszakra esik. Az 1859. szept. 1-én kiadott császári nyílt parancs (pátens) egy új egyházalkotmányt akart ráoktrojálni a magyarországi protestáns egyházakra, melynek elfogadása fejében tetemes anyagi támogatást helyezett kilátásba számukra az abszolút hatalom. Mai szemmel nézve nem is lett volna hátrányos az egyházakra nézve, ha belémennék a dolgba s ennek a meggondolása vezethette azokat, akik a pátens mellett nyilatkoztak, reformátusok kevesen, evangélikusok jóval többen. Am a két egyház nagy többsége hazafias és autonómikus szempontokból ellenkező álláspontra helyezkedett. Ebben a nagy többségben messze kiható vezéri szerepet játszott Révész Imre széles kiterjedésű, alapos egyháztörténeti és egyházi jogi készleténél fogva épen úgy, mint a hatalommal szembeállni kész bátorágánál fogva.

Második nagy küzdelme a felekezeti iskolák érdekében folyt le. Az Eötvös József báró által beterveztett és keresztültűt nem is tökéletesen szabadelvű népiskola; törvény ellen nem egyszer olyan hangon írt, mely a mai időkben kétségtelenül igazságszámbe menne. Szemérszálva a korszakkal, az állami és községi iskolák ellenében a felekezeti iskolák fentartása mellett szállott sikra, de esodálatos egyoldalúsággal, míg a katolikusokéit a sötétség terjesztőinek tekintette, addig a protestánsokéit a felvilágosodás és haladás ápolóinak hirdette, feltűnő rövidlátással nem ismervén fel, hogy mihelyt felekezeti érdekről van szó, egyik tizenkilenc, a másik egy hián husz.

Harmadik nagy küzdelme a hagyományos dogmák érdekében történt, de kevésbé a dogmatizmus érdekében. Előbbi állásfoglalása ellenére, mely eléggé távolra vitte a supranaturalismustól, később annál ridegebben és keményebben védelmére kelt az egyházi hitnek, perhorreszkálva a modern theologia vívmányait. A dogmatizmusnak azonban ekkor is mindig ellene nyilatkozott s a szabad vizsgálódásnak és az egyéniség jogának barátjául tüntette föl magát. Ezen alapult Kálvinról szóló vélekedése is. Bármily nagy embernek tartotta és rajzolta is róla szóló művében, nagy hibáit épen olyan határozottan elítélte.

Még egy erős küzdelme volt egy aránylag csekélyebb fontosságú ügyben. Az alkotmányozó zsinat előkészületei közben az egyetemes konvent határozatképessége és szükségessége kérdésében a zsinati egyházkerület hagyományos álláspontiát képviselte s ellene szólott a zsinat szerinte elhamarkodott megtartásának is, de itt már jóformán sikertelen volt nagy történelmi készlettel folytatott harca, úgy, hogy utóljára maga is kénytelen volt belétörödni a zsinattartásba. Am ő maga már nem érthette meg a halála után néhány hónappal megnyílt

zsinatot, melynek legkimagaslóbb vézérrel járta, ezek efemer és relatív sikerek voltak s amennyiben kudarcos végződtek, ezek efemer és relatív kudarcok voltak. Egyedül a pátenz-ügyben járt a harc kétség-telen győzelemmel, de hogy a győzelemben kinek és minek mennyi része volt, azt még ma nem látniok tisztán. Azonban az a megfélemlíthetetlen bátorsága és hatalmas képzettsége, melylyel a végül győzelem aratott ügy mellett kikelt, mindenestre el nem halványuló érdeme. Második és harmadik küzdelemében a mai magyar protestáns többségi gondolkodás szintén igazat ad neki, de remélhetőleg ismét változni fog a világ és az ő ebben a két tekintetben maradi felfogásával szemben előbb-utóbb ismét csak felülkerekedik a haladás és világosság szelme.

Egy téren mindenesetre elévülhetetlen érdemei: az egyháztörténet-tudomány terén. A maga korában minden más felett álló kiváló egyháztörténetirő, ki munkásságának jelentékeny terjedelmével is sok méltány-lást érdemelt ki, főként egyházi jogi vonatkozásokban rendkívül beható kutatásokat végzett, éles kritikai, boncoló elméjével pedig nem egy ismeretlen vagy helytelenül ismert történelmi részletre derített világosságot. Legfőbb érdeme azonban ez utóbbival kapcsolatban az volt, hogy a pragmatikus történetírást ő honosította meg a magyar protestantizmus történetének tudományában, úgy hogy voltaképpen nála kezdődik ennek tudomány volta. Itt már nem állott szolgálatába semmiféle hagyomány-nak. Amit a kritikával vizsgál és megbírált kuttók beszéltek, azzal szemben elejtett bármiféle hagyományos nézetet és állítást. E tekintetben ma is utánzásra és követésre méltó példát szolgáltathat nem egy mai írónknak, akik nem az igazságot, hanem a régiéket vagy a magok igazságát keresik történelmi buvárkodásukban, de enyhítő körülmény rájuk nézve, hogy máskülönbben sem hasonlíthatók Révész Imréhez.

Szónoknak is elsőrendű volt. Akik hallották vagy egyszer, máig is csodálattal emlékeznek meg róla. És érdekes, hogy ez a minden tekintetben nagyszabású lelkész, aki felettébb rövid idejű politikai működésével is általános feltűnést keltett, magától Deák Ferencz-től is kiérdemelte a magas tiszteletet, az egyházgazdagság teret: többnyire távol maradt. Nehány évi egyházkerületi aljegyzőség és egyházkerületi levéltárnok-ságon kívül nem viselt semmi közigazgatási természetű tisztséget. Hogy ő maga nem óhajtotta-e, avagy a közhangulat nem fordult feléje, nem tudom, de mindenesetre áldásos volt, hogy a közigazgatás alantasabb területe kisebb kaliberű embereket foglalkoztatott, míg ő a tudomány magaslatán dolgozott messze és soká tűnődő eredménnyel.

Aldott legyen emléke még sok száz éven át!

Dr. Zoványi Jenő.

### Csödtömeg árusítás.

A vb. Aszódi Márton ruhakereskedő csödtömegéből az összes téli áruk (kabátok, öltönyök, szövetek) a Ferencz József-ut 1. szám alatt lévő üzleti helyiségben a királyi törvény-szék felhatalmazása alapján darabonként eladottnak.

**DARÓCZI JÓZSEF**  
Ügyvéd, csödtömeggondnok  
(Szent Anna u. 18. sz.)

## Fantasztikus mese Cuza letartóztatásának okáról

Bukarest, jan. 13. Cuza letartóztatását fantasztikus megvilágításba helyezi egy bukaresti oláh „beavatott előkelőség”. Az információ szerint Cuza egyetemi előadásainak anyagát Anghelescu kultuszminiszter kiadta egy könyvben Cuza beleegyezése és tudta nélkül. A könyv megjelenése után az oláh hűlőgárdák vezetői megjelent a kultuszminiszternél és

honoráriumot kért, de Anghelescu tárgyalni sem akart vele. Cuza erre beperelte a közoktatásiügyi minisztert, akit a bukaresti törvényszék néhány napja 200.000 lei kártérítésre ítelt. Anghelescu erre bosszúból ki-  
eszközölte Cuza letartóztatását és állítólag addig akarja fogva tartani, amíg Cuza le nem mond kártérítési igényéről.

## A Kuria öt évi fegyházra ítélte Fábrý Kálmánt

Megsemmisítették a tábla ítéletét, amely három évi börtönnel sújtotta a jogászokri véres kártyacsata hőst

Emlékeztet, hogy a Jogász és Tisztviselő Körben 1925 február 15-én este 11 órakor véres tragédia játszódott le. Fábrý Kálmán banktisztviselő kártyavásárkban összeszóla-  
kozott Szathmárv Tihamér volt gazdasági akadémiai hallgatóval és a vitaközös hevében Frommer-pisztolját előrántva, feléje lött. A golyó eltalálta Szathmárvot, aki sérülésébe behalt. Az eset után Fábrý önként jelentkezett a rendőrségen, ahol Tóth Jenő dr. rendőr-fogalmazó őrizetbe vette.

A debreceni törvényszék a múlt év nyarán tartotta meg az ügyben a fő tárgyalást. A Lakatos-tanács Fábrýt erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért öt évi fegyházra ítélte. Relebbezés

folytán az ügy a debreceni tábla elé került, amelynek büntető tanácsa Perjéssy Mihály dr. elnökölete alatt tárgyalta az ügyet és Fábrý büntetését három évi börtönnre szállította le.

Az ügyész az ítélet ellen felebbezéssel élt és így került a Fábrý ügy a Kuria elé, amely most foglalkozott a bűnüggyel. A Kuria a tábla ítéletét teljes egészében megsemmisítette és a törvényszék által kiszabott öt évi fegyházbüntetést hagyta helyben.

Fábrý Kálmán, akit heves vére emberölésbe kergetett, jelenleg a debreceni törvényszék fogházában van és a fogház irodájában dolgozik. A jogerős ítélet után rövidesen elszállítják Debrecenből a váci fegyházba, ahol büntetésének hátralévő részét fogja letölteni.

## Az árvizkárosultak segélyezésének ügye a jog- és pénzügyi bizottság előtt

Tárgyalás alá kerül a burkolatozási program végleges megállapítása

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy dr. Magoss György polgármester előterjesztést tett arra vonatkozóan, hogy Debrecen városa szavazzon meg 50-60 millió korona segélyt az árvizkárosultak segélyezésére. A városi tanács tudvalevően magáévá tette ezt az előterjesztést és azt elfogadás végett beterjesztette a közgyűléshez. A jog- és pénzügyi bizottság, mint a közgyűlés előkészítő szerve, csütörtökön délután 14-én délután tart ülést és ezen veszi tárgyalás alá a polgármesternek erre vonatkozó előterjesztését. A bizottság az előterjesztés elfogadását és a megjelölt összegnek a megszá-  
vazását fogja javasolni.

Ugyancsak ezen ülésen kerül tárgyalás alá a burkolatozási program tárgyalása is. A burkolatozási program ugyanis, mióta az előkészítő bizottságok és a tanács több ízben azt tárgyalták, módosításokat szenvedett. Így például egyes utas-  
tekre vonatkozóan azt tartotta

célszerűnek és a kivételben szebbnek a tanács, sogy ezen trachit kő helyett bazaltkővet alkalmazzanak. Azonban a bekért ajánlatokból az látni ki, hogy a két kőanyag ára között olyan tetemes különbség mutatkozik, hogy a trachit kővet bazalttal felváltani nem lehet és csupán egyes megválasztott helyeken lehet alkalmazni. Ugy ebben a kérdésben, mint általában az egész burkolatozási program kérdésében most a közgyűlés végérvényesen fog dönteni.

Ugyancsak döntésre kerül most a burkolatozási munkákra megtartott versenytárgyalásnak az eredménye is.

A jog- és pénzügyi bizottság előtt e három nagyfontosságú ügyön kívül még néhány kisebb jelentőségű ügy szerepel.

— Berzéki fényképészeti műterme ünnepnapokon is nyitva. Tisztviselő igazolványba képek új rendelet szerint készülnek, előnyös árban.

## Emerich Pál zongoraművész világsikere Bécsben

Vasárnap zajlott le a bécsi Grosecz Konzerthausban Emerich Pálnak, a fiatal és nagyon tehetséges debreceni származású zongoraművész hangversenye. A bécsi kritika őszinte elismerés hangján emlékszik meg a magyar művészről, akinek személye nem idegen az osztrák fővárosban, hiszen évek óta ott él és az új művészek legjobbjai között ismerik. A hangverseny szép sikerét betetőzte, hogy a bécsi magyar követség is képviseltette magát és a követség képviselője őszinte elismerését, köszönetét fejezte ki a művésznek. Emerich Pálnak főként az tette fel-tűnésteltető hangversenyét, hogy Brahms: magyar táncát, (amely eredetileg négykezes) egykezesre dolgozta át. És ezt olyan művészi tökéletességgel sikerült megoldania, hogy a legteljesebb elismerésben kellett részesülnie. Nemesak a bécsi sajtó, de a nagy világlapok ottani képviselői is a legnagyobb elismerés hangján írják a fiatal magyar zongoristáról. Így a New-York Times munkatársa hosszabb cikkben foglalkozott Emerich Pállal és lapja a zeneszerző fényképét is közli.

## A csütörtöki rádió

Budapest (546) 2 Kw. 9.30, 12.30 és 3.00: Hírek, közgazdaság. 5.00: Szórakoztató zene. 1. Weber: Oberon, nyitány; 2. Puccini: „Pillangókisasszony”; nagy ábránd; 3. Lavotta „Oeskey brigádérosból”; hajnali szerenád; 4. Brahms: Magyar táncok; 5. Magyar nóták; 8.30: Kabos Ilonka zongoraművész Romantikus este, Nyíry Pál operabécses feléptéssel; 1. Mozart C-dúr szonáta. Előadja: Kabos Ilonka. 2. Haydn: Ária a „Teremtés” című oratóriumból. Énekli Nyíry Pál, zongorán kíséri Polgár Tibor. 3. Czardas. a) Pastorale. b) Capriccio. Előadja: Kabos Ilonka. 4. Schubert: a) „Der große Kopf”. b) „Der Doppelgänger”. c) Der Wanderer”. Énekli: Nyíry Pál, zongorán kíséri Polgár Tibor. 5. a) Glazunoff. Gavotte. b) Debussy: Arabesque. c) Schubert: Moment musicales. d) Chopin: Etude. Előadja: Kabos Ilonka. Breslau (418) 1.5 Kw. 12.30: Hangverseny. 1.45: Házi zenekar. 5.00: Hangverseny. 8.30: Hangverseny. Leipzig (452) 1.5 Kw. 12.00, Zene. 4.00: Hangverseny. 8.15: Hangverseny: Kéler B.: Rákóczi nyitány. Stuttgart (443) 1.5 Kw. 4.30: Hangverseny. 7.00: Előadás a nagyothalás okairól és azok leküzdéséről. 9.00: „Der Jubiler”, tréfa (M. Dür.). Wien (530) 1.4 Kw. 11.00: Zene. 4.15: Hangverseny. 8.15: „A Rajna királya”, Wagner operája. Prága (550) 1 Kw. 1.00: Zene. 5.00: Délutáni hangverseny. 8.02: Tarka est. Zürich (515) 0.5 Kw. 3.00: Hangverseny. 4.00: Táncczene. 8.45: Opera-est (házi zenekar). Róma (425) 2.00: Zene. 6.00: Jazzband. 8.40: Hangverseny. 10.30: Jazzband. Toulouse (441) 2 Kw. 12.30: Zene. 1.15: Hangverseny. 9.50: Táncczene.

**RAMMINGER hölgyfodrász**  
Varga-utca 1.

## 15 év óta

a legjobb a kabaré műsor a

## Terézköruti Szinpadon

Budapest

Telefon 85-54.

Kozdote fél 9.

Leszállított helyrak.

## Ingyenes mezőgazdasági gépészeti tanfolyam Nyiregyházán

Tekintettel arra, hogy a mindiozban érezhető igaerőhiány miatt a géperejű, különösen a motorikus talajművelés jelentősége napról-napra emelkedik, továbbá arra, hogy a motorikus talajművelő eszközök (traktorok) kezelése igen sok kívánnivalót hagy maga után, a kezelőszemélyzet járatlansága és a kellő szakismeretek nélkülsége miatt, ami viszont igen gyakran kellemetlen üzembavarokra ad okot és emellett lényegesen csökkenti a traktorok élettartamát: a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara mezőgazdasági gépészeti tanfolyamok rendezését határozta el.

Mint hogy e kérdésnek különösen jelentősége van Szabolcs vármegyében, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara úgy határozott, hogy első ilyen tanfolyamát február hó 8-tól 20 napokon (tehát két héten át) Nyiregyházán rendezi meg.

A kamara a tanfolyam előadóit a debreceni gazdasági akadémia műszaki tanszékének tanárait és speciális vonatkozású előadások megtartására más szakférfiakat is megnyert.

A kamara ezen tanfolyamával a gazdaérdekeket óhajtván szolgálni, a tanfolyamon résztvevőktől semmiféle részvételi díjat (tandíjat) nem óhajt szedni, hanem a tanfolyamon részvétel díjmentesen teszi lehetővé.

A tanfolyamra jelentkezések a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecen, Hunyadi uca 10. szám alatt levő hivatalához intézendők. A tanfolyamon, amely elsősorban a traktorokat kezelő mezőgazdasági gépészek részére rendeztetik, részt vehetnek a géptulajdonos gazda és hasznosbérő közösség tagjai is, mint hogy a tanfolyam gyakorlati és elméleti óráin el-sajátítható szakismeretekre nem csak a képek kezelőinek van szükségük, hanem igen fontos ez a gépek tulajdonosai részére is, mert csak ezen ismeretek birtokában lehetnek képesek arra, hogy gépjük mellett alkalmazottjukat, illetve annak munkáját ellenőrizhessék.



**Meinl**  
Maltin-kakaója  
tápláló, olcsó és  
ízletes.

**Meinl Gyula rt.**

Plac-utca 59. Telefon 4-93.

## Külföldi tanulmányutra mennek a debreceni női felsőkereskedelmi iskola növendékei

Szép tervvel foglalkozik most a debreceni négy évfolyamu női felsőkereskedelmi iskola igazgatója: külföldi kirándulót utat tervez növendékeivel és pedig nagyrészt kereskedelmi és ipari központok meglátogatására.

Az igazgatóság a következő utvonalon akarja a növendékeit vinni: *Budapest, Wien, Innsbruck, München, Nürnberg, Regensburg és vissza.* A tanulmányi kirándulást egy tanárnő, *Révész Vilmos dr.* igazgató és *Diczig Géza dr.* tanár vezetik. Az ut 13 napig tart s mindenütt

elsőrangú szállodában szállnak meg a kirándulók. elsőrangú el-látást kapnak. Az összes költségek 3 millió koronára nag-nak.

Az intézet a növendékekkel hasonló koru és az intézet kö-telékébe nem tartozó leányokat is felvesznek a kirándulók közé, ezek azonban 3.300.000 koronát fizetnek.

A kirándulásra e hó végéig kell jelentkezni és a költségeket március végéig kell befizetni. A kirándulást *husvétkor* rendezi a női kereskedelmi iskola igazgatósága.

## A mentőtanuk seregének ellenére 6 hónapi fogházra ítélték Peyer Károlyt kormányzósértésért

**Az ítélet indokolása szerint Peyer azt állította a kormányzóról, hogy az ország polgárai közül a tisztességtelen részhez tartozik**

1923. december 29-én, néhány nappal a csongrádi bombamerénylet után, a demokrata párt Erzsébet körúti pártelhelyiségében vacsorát rendezett. A vacsorán többek között *Peyer Károly* nemzetgyűlési képviselő is beszédet tartott, amelyen az akkori lapok tudósítása szerint a következőket mondta:

— Az ország polgárait két részre kell osztani. Az egyik részre állítanak a bombavetőket és protektorait, akik minden gazdaságra enyhítő körülményt találhatnak és akik minden gazdaságot hazafias felbuzdulásnak minősítenek, akik többszörös gyilkosoknak amnesztiát adnak, az a sajtó, amelynek igazgatására következnek be az ilyen merényletek és azok, akik ezt a sajtót látogatásaikkal megtisztelik. A másik oldalon álljon minden tisztességes ember.

A beszéd tartalma miatt kormányzósértés / vétsége címén eljárást indítottak Peyer Károly ellen, akinek ügyét ma tárgyalta a büntető törvényszék Török-tanácsa.

*Peyer Károly* kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Valamennyien a rettenetes csongrádi bombamerénylet hatása alatt állottunk. — mon-dotta vallomásaiban. — Beszédemben rámutattam arra, hogy ezek a gyilkos merényletek mennyire ártanak az ország jó hírnevének. Hangsúlyoztam, hogy itt össze kell fognia minden tisztességes embernek, azokkal szemben, akik a gyilkosokat támogatják, azzal a sajtóval szemben, amely ezeket a merényleteket gúny tárgyává teszi.

*Elnök:* Beszédében voltak olyan részek, amelyek a kormányzóra nézve sértők?

*Peyer:* Én a kormányzónak a nevét sem ejtettem ki és még csak célzást sem tettem rá.

*Elnök:* De igenis, ön tett olyan kijelentéseket, amelyeket

nem lehet másra, csak a kormányzóra vonatkoztatni. Ön nagyon jól tudja, hogy amnesztiát csak az államfő, tehát a kormányzó adhat.

*Peyer:* Az amnesztiát a kormány adja.

*Elnök:* Nem a kormány, hanem a kormányzó.

*Peyer:* De a kormányzó cselekedeteiért a kormány felelős. Még egyszer kijelentem, hogy a kormányzóra semmiféle célzást sem tettem.

Az elnök ezután a tanuk kihallgatását kezdte meg. *Rosenák Miksa dr.* kórházi igazgató-főorvos az első tanu.

*Elnök:* A kormányzó arról nem tett Peyer semmiféle megjegyzést?

*Tanu:* A kormányzó nevét öt év óta a demokrata körben megtartott vacsorákon sohasem hallottam említeni. Ha Peyer a kormányzóra megjegyzést tett volna, ez feltétlenül feltűnt volna nekem.

Ezután *Bagyó János dr.* hírlapíró hallgatta ki a bíróság. Felolvassák előtte az Újságban megjelent tudósítást, amelyben szintén benne van az a passzus, hogy a tisztességtelen táborhoz tartoznak azok is, akik a bombavetőket látogatásukkal tisztelik meg.

*Elnök:* Kire értették ezt?

*Tanu:* Nem személyekre, hanem az egész jobbszélső politikai rendszerre.

A tanut megesketik vallomására, mely után *Gyenes Ferenc*, a Demokrata Kör titkára elmondja, hogy náluk még soha nem hangzott el olvasvalami, ami a törvényes rendbe ütközött volna.

A tanu megeskete után dr. *Rassay Károly* nemzetgyűlési képviselőt hallgatja ki a bíróság.

*Elnök:* Emlékszik ennek a beszédnek a tartalmára?

*Rassay:* A kifejezésekre természetesen nem emlékszem, de a beszéd értelmét tudom rekonstruálni.

Kormányzósértésre egyáltalán nem emlékszem, ha

ez történt volna, feltétlenül észrevettem volna.

Ebben az esetben pedig feltétlenül figyelmeztetnem volna Peyer.

*Rassay Károlyt* megesketik vallomására.

Ezután *Sándor Mihály* hírlapíró hallgatta ki a bíróság, aki azt mondta, hogy

**Peyer protektorokon nem személyeket, hanem csak a kormányzati rendszert érthette.**

Szerinte az amnesztiával sem célzott a kormányzóra, mert mint politikus tudhatta, hogy az amnesztiáért a kormány felelős.

*Vanczák János* kizártnak tartja, hogy kormányzósértés történt volna.

— Ha egyáltalában valami ilvesmi történt. — mondta *Vanczák*. — az csak közbekialtás lehetett, de Peyer semmi szín alatt nem mondhatta, mert ott ültünk közvetlen közelében és feltétlenül figyelmeztetjük volna őt, hogy legalább is rektifikálja kijelentését.

*Gáspár Fülöp* csak arra emlékszik, hogy Peyer valóban mondta azt, hogy felelőtlen gyilkosok amnesztiát kapnak.

— Ez nem tűnt fel nekem. — folytatta a tanu. — mert nekem magamnak is ez a véleményem.

*Elnök:* Kormányzósértés nem történt?

*Tanu:* Ilyen nálunk elő se fordulhat.

Ezután az ügyész tartotta meg vádbeszédét és fentartja a vádat. Enyhítő körülménynek tekinti, hogy egy alias merénylet elkövetése után történt meg az inkriminált beszéd, súlyosbításnak, hogy a nagy nyilvánosság előtt hangzott el.

*Györky védő* a tanuvallomások alapján nem látja beigazolttnak a vádat, azért védeence felmentését kéri.

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletét, amely a következőképpen hangzik:

— A bíróság bűnösnek mondja ki *Peyer Károlyt* kormányzósértésben, amelyet azáltal követett el, hogy

**azt állította a kormányzóról, hogy az ország polgárai közül a tisztességtelen részhez tartozik.**

A bíróság ezért *Peyer Károlyt* hat hónapi fogházra, mint főbüntetésre és 10 millió koronára mellékbüntetésre ítéli, azonkívül három évi hivatalvesztésre és ugvanerre az időre politikai jogainak felfüggesztésére. A védő és az ügyész felebbezték.

**HA REUMÁS,**  
használjon iszapot a  
**MARGIT-**  
fürdőben

## HIREK

### Ne sirasson, édes anyám

Ne sirasson, édesanyám,  
Hogyha innen elmegyek,  
Tegyem reám a két kezét,  
S úgy áldjon meg engemet,  
Ne sirjon, de mosolyogjon,  
Simogasson, csókolgasson,  
Mint mikor még karján hordott,  
Édes szóval altatgatott,  
Ugy mint régen, réges-régen:  
Aludj, fiam, aludj szépen.

Ha az Isten úgy akarja,  
Hogy pihenőhelyemet,  
Messze messze, idegen föld  
Hortia alatt leliem meg:  
Szállion hozzám gondolatja,  
Lágyan, mint az ég harmatja,  
Mosolyogva szólítgasson,  
Édes szóval altatgasson,  
Ugy mint régen, réges-régen:  
Aludj, fiam, aludj szépen.

Hulló vérem minden cseppje,  
Virággá lesz a nyárral,  
A síromnál fel-fel sir majd  
Bubánatos madárdal.  
Csendes sóhaj száll az éjben,  
Virágillat száll a léghen,  
Szellő szárnyán utra kélek,  
Édesanyám, hazamegyek,  
Hogy még egyszer mondja nékem:

Aludj, fiam, aludj szépen.  
(P. Nagy Zoltán.)

P. Nagy Zoltán városi zenészkörök igazgatója, zeneszerző és zongoraművész szerzői estjén, amely e hó 20-án este lesz az Arany Bika dísztermében, énekli Simon István, a Városi Dalegylet tagja. A zongoránál maga a szerző fog ülni és maga kíséri az éneket.

A Templomegyesület vallásos estje. A Templomegyesület vallásos (1.) szakosztályja a Kollégium dísztermében 1926. január 15-én este 6 órai kezdettel vallásos estélyt rendez, amelynek programja a következő: 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádság. 3. Dr. Révész Imre előadást tart a következő tárgyról: A bibliakör micsoda és mire való? 4. Énekek: Nagy András. 5. Szavak: Hegedűs Kálmán. 6. Imádság. 7. Gyülekezeti ének. Belépő díj nincs. Mindenkit szeretettel fogadunk. Önkéntes adományokat a Templomegyesület vallásos és jótékonyági munkájára fordítunk.

Jadlowker kamaranékes és Relle Gabi a m. kir. Operaház primadonnájának hangversenye. Debrecen idei hangversenyszerepén egyik legelőkelőbb és legjelentősebb estéje lesz az Arany Bika dísztermében január 18-án, hétfőn tartandó Jadlowker Hermann kamaranékes és Relle Gabi, az Operaház fiatal és népszerű primadonnájának együttes hangversenye. A vendégművészek briliáns műsort állítottak egybe. Jadlowker régi olasz áriákat, Haendel, Caccini, Carissimi, Schubert, Respini, Cimarosa és Massenet-től fog énekelni, míg Relle Gabi a Zsidónőből, La-Ltvotta-dalok, Cilea és Puccini Butterfly dalait énekel. A divatos primadonna egyébként kiváló ráadásokkal is le fogja kötni a közönséget. Jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében kaphatók.

Tavasza a télben. A rendezőség már szét küldte a Dóczy-bál meghívóit, amelyek azonban egy kis helyreigazításra adnak okot. A nyomda elnézése folytán ugyanis a rendező háziasszonyok névsora megegyezően került a meghívókra. Kimaradt négy név, dr. Vekerdy Béláné, dr. Karácson Istvánné, Engel Lászlóné és dr. Varga Imréné urnók neve, akik pedig ugy anyagi, mint erkölcsi támogatásukkal állanak mindig készen az iskola segítségére. A rendezőség ez uton igyekszik a sajátos, másképpen már helyre nem hozható hibát korrigálni, amelynek egyedüli okozója az a kis démon, aki általában ott leskelődik a nyomdászkevényben s a legéberebb figyelmet is ki tudja játszani. A rendezőség különben mindent elkövet, hogy a bál sikere mentől nagyobb legyen s még sokáig ott éljen kedves emléke a résztvevők lelkében.

Mi van ma? A volt iskolatársak szövetségének megalakulása a „Dóczy”-intézetben. Az iskola — ez a hű édesanya — minden volt növendékét szeretettel hívja és várja.

Mindenki előtt feledhetetlenek azok a fényes sikerű szórakozással tele álarcos bálók, amiket a debreceni nyomdászok eddig is rendeztek. Ebben az évben február 7-én, vasárnap a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében ismét megrendezik mókákkal teli álarcos báljukat a debreceni nyomdászok, melynek erkölcsi sikerén a rendezőség már erősen dolgozik, hogy ez alkalommal még több szórakozást nyújtson az ott megjelenteknek. A rendezőség tulajdoni része jelmezes lesz és azok fogják jobbnál jobb tréfákkal mulattatni a nem táncolókat. A belépti díjat ugy állapítják meg, hogy a mulatságon memél több részt vehessenek. Meglesz a minden évben megjelenő Bál Ujság is, amelyben a megjelent hölgyek névsorát és a nyertesek neveit is leközölik, úgy hogy éjfélkor már mindenki olvashatja a nevét ebben a lapban.

**BERBAUD, FLORIS, HELLER, LUKÁCS, MAUL DESSERTÉK, MILKA, BALÁ PETER, SZERENCSI CSOKOLÁDÉK, KÜLÖNFÉLE CSOKOROK Cukorkaüzletben**  
Piac-u. 55., Hungária kávéház mellett.

Mi van ma? A volt iskolatársak szövetségének megalakulása a „Dóczy”-intézetben. Az iskola — ez a hű édesanya — minden volt növendékét szeretettel hívja és várja.

Németh Mária február 2. hangversenyére a Zenekedvelők Köre tagjai törzskönyvezett helyeit január 21-ig fentartják! Ütköly már 25.000 koronáért is kapható Méliusznál. Az érdeklődés óriási.

P. Nagy Zoltán igazgató zeneszerzői hangversenyére jegyek a Hegedűs és Sándor cégnél, a Méliuszban és a városi zenészkörökben 10, 20, 30, ezer koronáért kaphatók. Műsor: dalok, magyar dalok és irredenta ének; férfiaknak új énekkari effektusokkal; eddig itt még nem szerepelt hatalmas arányú kórusok.

A farsang egyik legkimagaslóbb eseménye lesz a zsidórealgimnázium javára rendezendő műsoros táncestély, amely f. hó 30-án lesz az Arany Bika dísztermében. Ezen estélyen nemcsak Debrecen zsidó intelligenciája ad találkozót, hanem a vidékről is számosan jelentették be megjelenségüket. Az estély sikere az előjelek alapján a múlt évit is túljogja szárnyalni. A rendezőbizottság mindent elkövet a mulatság sikere érdekében.

A „Dóczy-intézet báljára” előjegyzett páholy tulajdonosok, felkértemek, hogy fontos megbeszélés végett a „Méliusz” könyvkereskedésbe fáradijanak be.

Mi van ma? A volt iskolatársak szövetségének megalakulása a „Dóczy”-intézetben. Az iskola — ez a hű édesanya — minden volt növendékét szeretettel hívja és várja.

Báli melltartó különlegességek lelegezansabb kivitelben Goldstein Karolinánál, Mikló u. 5.

Hencsért, diványt, matracot legolcsóbban, jó kivitelben vásárolhat Mandel kárpitosnál, Miklós uca 31. Javitást, rendelést olcsón készít.

Tükörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése. Sipkóvits, Szív u. 14—15. Telefon 356

Lemezedények, öntöttvasedények, korsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett sarkon.

Hócipők, sárcipők javítása Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 727.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Annabál. Operett. C) bérlet.  
PÉNTEK: Májusi muzsika. Zenés életkép. Premiere. Bérletszünet.  
SZOMBAT: Pántlika. Vigjáték. Premiere. Bérletszünet.

### A színházi iroda hírei:

Az új leszállított helyárok érvényesek a Csokonai-színházban.

Utoljára kerül ma — egyelőre — színre C) bérletben a páratlanul mulatságos, gyönyörű zenéjű Annabál operett.

Pazar látványosság, kacagtató szöveg, gyönyörű ének- és táncszámok az Annabál operett óriási sikerének titka.

Májusi muzsika Farkas Imre a közkedvelt poéta idillikusan bájos énekes életképe pénteken kerül bemutatásra.

Pántlika a Belyárosi Színház szenzációs sikerű vigjátékának szombaton lesz a premierje.

Gulyás Menyhért a nyíregyházi színikerület igazgatója. Nyíregyházi tudósítónk jelenti A kultuszminiszter Gulyás Menyhért színházigazgatói játszási engedélyét a Nyíregyháza, Kisvárd, Ózd és Szarvas városokból álló színikerületben augusztus 31-ig meghosszabbította.

Annabál, a Csokonai színház nagy sikerű operettje 2. ízűzetben kapható Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében a főposta mellett.

### Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: Bettaner Hugó regénye után „Bánatos ucca”, dráma 9 felvonásban. (Szigorúan csak felnőtteknek!) Ennek az igazán felkapott filmnek a legnagyobb művészi értékét a szereplők adják meg, kik között Asta Nielsen, Eszterházy Ágnes, Werner Krauss játszik a főszerepeket.

APOLLO: Dárius leánya (A pénz regénye), 7 felvonásban. E filmben az amerikai társadalmi életnek egy hamisítatlan epizódja pereg le. Bebe Daniels és Tom Moore főszereplésével. Kisérő: Emberevők országában.

Jón! Az Operaház Fantomja.

„METEORBAN” csütörtökön „A vérző Ocean”. Világatrakció! 2 rész egyszerre! Warren Kerrigan főszereplésével. Előadások 6 és 8 órakor.

## SPORT

A DMTE birkozó versenye. A Debreceni Munkás Testedző Egyesület január 17-iki birkozó versenye iránt egyre fokozódik az érdeklődés, a nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőség az eddigi jegyelővételi helyek számát az érdeklődők kényelmes kielégítése végett megszorította s így a következő helyeken lehet jegyet előre váltani: Kardoss László divatárú cég Kossuth ucai üzletében, Kontsek Géza Piac ucai fűszer- és csemegeüzletében, Kovács Gyula vaskereskedésében, Vági István ékszerész Piac uca 73. és Kiss Darabán Csapó uca 84. sz. alatti fodrászüzletében.

## KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonapiac

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 415—417.5, pestvidéki 412.5—415, dunántuli 410—412.5. 77-es tiszai 420—422.5, pestmegyei 417.5—420, dunántuli 415—417, 78-as tiszai 422.5—425, pestmegyei 420—422.5, dunántuli 417.5—420, 78-as tiszai 425—427.5, dunántuli 422.5—425, fehérmegyei 420—422.5, rozs 245—247.5, takarmányárpa 235—250, sörárpa 295—330, köles 200—215, zab 245—260, tengeri 185.5—190.

A debreceniek találkozóhelye Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

**István Király szálloda**

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

## EGY JÓ GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYETLEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJUSÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN ZENEKULTURÁT TERJESZT, MŰVESZI ÉLVEZETET NYUJT, TÁNCCHOZ KÍSÉRETET SZOLGÁLTAT.

### TÉLEN

A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

### PÓTOLHATATLAN

TÁNCANÁROKNAK, ZENEKARVEZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, KÁVÉHAZÁKBÓL, MULATÓKBÓL.

IZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÜLYA 3 kg.

### KAPHATÓ

**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T.  
HANGSZEROSZTÁLYBAN  
**PIAC-UTCA 34.**  
TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS MEGHALLGATNI.

**Hitelképes egyének**  
kedvező  
**részletfizetési**  
feltételek mellett vásárolhatnak áremelés nélkül az  
**ARANY BIKÁ DIVATHÁZBAN**  
Bika-épület.

Valódi francia és angol  
**Coty-Houbigant-Guerlain-Roger-Gallet-Atkinson** cégek gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, ajakír, szappan stb. különlegességek legolcsóbb gyári árrért beszerezhetők a  
**Korzó drogueriában**  
Piac ucca 42.

**Kék zománcdények és más vasárak**  
legolcsóbban beszerezhetők  
**FARKAS** vaskereskedésében  
Debrecen, Csapó u. 18.  
Telefon 11-46.

**Férfi öltönyt ingyen**  
nem kívánhat, de méret után 500,000 koronáért gyaipju szövet maradékból  
**kaphat.**  
Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a  
**Tegdes Károly utóda**  
cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt  
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek **ruhákat**, valamint **hosszu és rövid télikabátokat.** — A nagyérdemű vásárlóközönség szíves pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel  
**Tegdes Károly utóda.**

**GYENES ANTAL**  
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata  
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.  
TELEFON 9-37.

**A LEGJOBB ÉS LEGSZEBB VARRÓGÉPEK, KERÉKPÁROK**  
kedvező részletfizetésre is kaphatók. Alkatrészek gyári raktára, nagy javítóműhelye  
**SCHWEIZER-féle** varrógépraktárban, Piac ucca 56.  
(Megyeháza mellett.)

**Megjelent!**  
**Szabó Dezső**  
új regénye  
**Segítség!**  
3 kötetben  
Ára K 220,500.—  
Regény a legmaibb magyar életről!

Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésében a főposta mellett  
Telefon: 54.

**Menekült óras**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**

**Utleveleket**  
leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat  
**Máv. II. Menetjegyiroda**  
Piac-u. 56. Telefon 12-03.  
Bel- és külföldi tûrdök képviselete.  
**Vasuti jegyek kiadása**  
reggel 1/7-től este 9-ig

**ALKALMI ajándéktárgyak.**  
Manikûr- és fésû kazetták, puderek, parfümök, kölnivizek, diasztárgyak. — Francia és angol parfümkülönlegességek.  
**150,000 korona vásárlásra ingyen manikûr-bérletet ad** az olcsóságáról előnyösen ismert  
**„Parfumerie Ilona“**  
Szent Anna 1. Külön manikûr.

**Patkány- és egérirtó**  
biztosan ölképes, hatáságilag szabadalmazva. — Házállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható  
**STERN** festéküzletében  
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben  
Ugyanott poloska és svábbogár-irtószerből nagy raktár.

**RÁDIÓ**  
készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készületek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban  
**Széchenyi u. 55.** Telefon 168

**Szathmáry István**  
épület- és bútorasztalos  
**Rákóczi-utca 13. sz.**  
Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

**GYERMEKDIVATHÁZ**  
ÜZLETHELYISÉGÉT  
**VÁROSHÁZ-ÉPÜLET,**  
főkapu mellé helyezte át!!

**E heti könyvujdonságok:**

- G. Dávid Margit: „A szerelmek városa”. (A szerelmek városa divat- királynőnek szenvedélyei, a párisi varázsos és táncos éjszák és a Trianoni pástorjátékok elevenednek meg ebben a finom erőfíkával megírt meseteri regényben, melynek középpontjában egy magyar nemes kisaszszony észbontó szépségű alakja áll.) 44.100.—  
Szabó Dezső: Segítség! Regény 3 kötetben. (Regény a legmaibb életről.) 220.500.—  
Nyugat január 1-i újví száma 20.000.—  
Tamás Aladár: A partok elindulnak, versek 50.000.—  
Dumas: A király és botondja. A Monsoreani hölgy folytatása.) 88.200.—  
Hanuszik: Tardy Bálint (kor-regény.) 44.100.—

Kapható:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésében a főposta mellett  
Telefon: 54.

**Akar sovány lenni?**  
használjon **Waldhelm-féle Soványító-teát.**  
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.  
**Életmód megváltoztatása nélkül** egy hónapi használat már nagy súlycsökkenést eredményez.  
*Kapható minden gyógyszerárban.*

**Divat-keztük**  
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek  
**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kft. és orvos i. műszertárban  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**Nyomtatványok**



legolcsóbban és izlésesen készülnek  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.  
**Nyomda: Piac ucca 49. Telefon 18. sz.**  
**Üzlet: Piac ucca 34. Telefon 54. szám.**

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítottak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllösi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

**HÁZASSÁG**

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható díszkrét Fischer irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

URILEÁNY szórakozó partneri keres. Leveleket „Próba” jellegre a kiadóba.

**VÉTEL**

50 DARAB hajlított székét és 50 fm. hosszú terembe illő feltöltött körkanapét vételre keresünk. Újat vagy használtat. Ajánlatokat január 13-ig Hajduhadház rt. város mérnöki hivatalához kérünk. 2500

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket vesz dr. Balázs Jenő bankháza, Telefon 143. Piac 89. 2025

50 DARAB hajlított székét és 50 fm. hosszú terembe illő feltöltött körkanapét vételre keresünk. Újat vagy használtat. Ajánlatokat január 13-ig Hajduhadház rt. város mérnöki hivatalához kérünk. 2500

OLAJPOGÁCSÁT néhány mázsát megvételre keresek. Engel, Verböczi 3. 2568

**ELADÁS**

SÁTORT nagyvásárra saját anyagból készitek olcsón. Csapó u. 49. 2581

GAZDASÁGI felszerelések minden elgondolható olcsón kaphatók. Bethlen ucca 10. 2580

EGY darab Meidinger rendszerű töltő kályha és egy darab nagy dob-kályha eladó. Beresényi u. 109. 2582

BETONCSERÉP, cementlap, kutyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárban, Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60 ezer korona. 3 arcképes igazolványba való kép 20 ezer korona Bagdi István fényképésznél. Piac ucca 9. 2172

HOL kapható jó száraz tűzifa?  
**Kemény fatelepen. Salétrom nályaudvar. Telefon 14-34. 2242**

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész könyvberendezések részleteire is kaphatók. 2173

**DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG**

**BESZÉLİK**, hogy ez idén nincsen jóbor, ez tévedés, mert erősen baka-rós, nem savanyú! zamatos házibor literenként csak 10.000. Kapható vasárnaponként. Poroszlav-ut. 53. 2516

**TENYÉSZBIKA** simmenthali 3 éves eladó, megtekinthető miképcési úton 281. számú gazdaságomban. Értekezhetni Engel László Verbőczy u. 3. 2567

**ELADÓ** Sestakert, Poroszlav-ut. 44. számú két nyílas szőlő, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással és felszereléssel. Értekezhetni Nagy József szücsmester, Szentanna u. 31. 2584

**ORTH** kóser tisztán kezelt házi liszt 40.000 kor. kilóira. Kapható Hartstein vendéglősnél, Hunyadi u. 22. 2579

**LEGDIVATOSABB** kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”. Kossuth uca 26. 2578

**RÉSZELETRE** ha jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannónia férfitruha, címő. kalap áruházat Simonffy uca 7. Kövesi és Neumann. 2271

**VARRÓGÉPEK**, szabóasztalok, használt butorok eladók Laszka Józsefnél, Szentanna 32. 2510

**HOI**, kapható jó száraz fa? Telefon rendelésre azonnal szállít Kemény fatelep 14-34. 2244

**SENPÉTERY** Sándor kárpitos, Piac uca 75. Diványok, hentesek, gamitúrák raktáron. 2579

**PIANINO** világ márká részlete is kapható, megtekinthető Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. sz. 2574

**CSAK** 800 ezer korona kóser havi koszt. Goldstein és ékezdében. Piac uca 19. 2575

**PIANINO** világ márká részlete is kapható, megtekinthető Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. sz. 2520

**UJ VARRÓDA**, Bécsi és budapesti gyakorlatom után megnyitottam Szentanna u. 34. sz. a. varrodámat, ahol a legdivatosabb és legegyszerűbb modelleket ajánlhatom a t. urhölveknék. Handlerné. 2494

**KIVÁLÓ** minőségű faik szerint osztályozott szilvatermésű ő és újboraink, továbbá kóser boraink kőkádai és vámospécsi szőlőinkből beérkeztek. Legolcsóbb napi árban adjuk. Friedländer Testvérek, Hatvan u. 37. 2214

**HÓ**, sárcipő, autógumit olcsón javít Orbán, Piac uca 9. 2338

**VÁLLALOK**, óra, autó óra, ékeszerjavítást legolcsóbban egy évi ítéllással. Ezüsttűnt veszek Braun, Piac 31. Kizvó patika mellett. 1079

**NÁDSZÉKKÖTÉS**, gyermekkosci át-huzást, diszítést legolcsóbban Kossuth uca 25. Kossárfonoda. Javításokat elvállalunk. 2530

**LEGJUTÁNYOSABB** áron készít kabát, ruha és gyermekruhát, házakhoz is elmegv. Löwinger varroda. Ugyanott fehérnemű varró. Hatvan u. 9. Keresztbület. 2533

**FESTÉKEK**, ruhanemű, bőr és butor házi festésére utasítással. Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2268

**KÉPEK** keretözését darabonként és tömegben gyári áron készít Blattner Kálmán keretözési gyára, Sziv uca 14. Telefon 356. 2511

**ELADÓ** Sestakert, Poroszlav-ut 44. szám két nyílas szőlő, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással és felszereléssel. Értekezhetni Nagy Józse szücsmester, Szentanna u. 31. 2513

**STRÁPSZEKÉR** új és használt eladó, Neuländer kocsigvár. 2497

**VANGOR ANTAL** épület és butor asztalos Debrecen, Csapó uca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltányos árak mellett. 2509

**PENZTÁRCÁT**, retikült, bőröndöt jól csak Feerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 2512

**JÓGY** ékszer, órák leszállított árban kaphatók a központi ékszerházban. Piac uca 30. 2245

**ZONGORÁK** Wirth, Stingl Ismét kaphatók Schmidt zongorakartárában. 2507

**EGY** szép nyaraló beköltözhető lakással, 700 négyzetözl szőlővel beültetve, magas földszintes szuterénnel ellátott kőben pavillonnal. Köntöskert, Tőhötöm 6. eladó. 2331

**FESTÉKEK**, lakkok, firnisz, zomán-cok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

**SZÁRAZ** tüzfűt akar venni? Telefonáljon 14-34. Kemény-hez, Deák Ferenc 24. 2243

**HA** nincs pénze és szüksége van vászon, zefír, kanavász, női és férfi fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágycarnitúra és szövetekre, forduljon Kaiserhez, Piac u. 7., hol havi vagy heti részletfizetésre vásárolhat ki-rakat szerint. 2270

**DEBRECZENSKY** István kárpitos, Halköz 4. Kész hentesek, diván-nyok, szalon bőr és herzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat intányosan készít. 2275

**ELADÓ** házak, Csanóker, Kisfaludi u. 36. két szoba, két konyha, kamara 350 négyzetözl építménnyel. Kut u. 62. két szoba, előszoba, konyha beköltözhető. 2492

**KÉZIMUNKA** anyagok, előraizolások, aszurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágyvinal, Széchenyi 1. 2517

**TÖLGY** aprított és hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél, Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

**GYÜMÖLCS**, főzelék nagyban, kic-sényben legolcsóbban beszerezhető Csapó uca 21. 2450

**CSEMEGÉT** és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél, Szentanna uca 5. 2365

**SESTAKERT**, Komlósv-ut 66. szám alatti téli-nyári lakású szolgáló villa egy hold szőlővel intányos áron eladó. Értekezni Honvéd uca 9/7R. 4378

**TARTÓS** és jó cipőket csak Glick áruházban vehet. Piac 9. 2354

**BÁRMILYEN** komplikált órák javítását vállalom. Ékszer a legolcsóbb árban. Zola műórák, Bádógos uca 2. 2436

**SZALON** Porosz község, száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Telefon 982. Grünfeld, Csapó 16. 2435

**KOCSIK** niak, használtak minden kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett eladók Neuländer kocsigvár. 2498

**NYAKKENDŐIT** utálalaktiák és javítják Piac u. 77. Szikraáruházban. 2532

**KÉZZEL** szedett faimák, papírhajú díó, nagybányai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhető Hatvan uca 4., pincében. 2173

**FINOM** Californian Poppv parjume legolcsóbban Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2266

**CEMENTLAPOK**, betoncsövek, kutyevirók legolcsóbban beszerezhető Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

**LEGJOBBAK** és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas uca. 2351

**KERESLET**

**TÖBB** évi gyakorlattal fiatal fűszerkereskedő, ki irodai munkálatokban is jártas, megfelelő állást keres. Cím a kiadóban. 2598

**AZ** Első Debreceni Férő, Fiu és Gyermekruha üzem jobb munkásokat állandó munkára alkalmas. Jelentkezni lehet mindennap Csapó uca 12. sz. Lévi Benjámin üzletében. 2571

**HADIÁRVA** vállal tanítványokat, elemistákat, polgáristákat, gimnázistákat, csekély díjazásért, lelkiismeretes munkával. Elvállal irodai munkát és másolást is, akár ideiglenesen, vagy kizsitőként. Cím a kiadóban. 2569

**HÁZMESTER**, gyermeknélküli fiatal nár lakást elfoglalhatja azonnal. Jelentkezés Szepességi u. 12. 2593

**EGY** kiscsaládu tisztességes házmester azonnal felvétetik. Miklós uca 37. 2587

**TANÍTÁSBAN** jártas meghallgató tanítványt vállal. Címet kérem leadni a kiadóhivatalba. 2587

**TÁRSAT** keresek Piac uccán udvarban telcsarnok létesítéséhez. Cím a kiadóban. 2583

**KEZDŐ** gép- és gyorsírózó azonnali helyőrsre állást keres. Cím a kiadóban. 2588

**NÉMET** nyelvoktatást nyújt született bécsi uró, elismert leicóbb módszer szerint, kezdőknek és haladók-nak. Esti tanfolyamot is tart intányos ár mellett. Darabos u. 7. 2506

**TANÍTÁSBAN** jártas meghallgató tanítványt vállal. Címet kérem leadni a kiadóhivatalba. 2534

**TEXTIL** szakmás mérlegképes fő-könyvelő, perkt magyar német levelező állást keres. Félnapos foglalkozást is elvállal. Cím a kiadóban. 2515

**GYORSIRÁST**, gépirást sikeresen legolcsóbban tanít Ardóné, Simonffy 2. Telefon 13-53. 2515

**OKLEVELES** tanárnőt vagy gimnáziumi érettségivel bíró nőt három gyermek mellé keres Grünfeld Zoltán, Jékaí uca 1. 2493

**BANKKÖNYVELŐ**, ki 20 évi gyakorlattal bír, pedáns munkaerő, könyvelői, irodai állást keres, vállal órai könyvelést, könyvek vezetését. Cím: Bikabérház, II. emelet, 2. sz. 2490

**IRÓGÉPLEIRÁSOK**, német, francia fordítással is, legszébben, legolcsóbban több példányban gyorsan készítenek Ardónénál, Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

**MÁSOLÁSOKAT** olcsón vállalok. Cím a kiadóban. 2371

**LAPKIHORDÓ ASSZONY** felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. Piac u. 49. 2518

**INTELL**, deutsches Fräulein such Stelle zu Kinder Angehote unter „Deutsch“ an die Verwaltung des Blattes Haiduföld. —2518

**VEGYES**

**BETÁRSULNÉK** iömeneteli meedhetést nyújtó üzletbe 40-50 millióval, esetleg átvennék forgalmas üzletet. Cím a kiadóban. 2542

**JELMEZRUHÁKAT** kikölcsönöz la-borfalvi Márkos Luiza modern angol és francia női divatszalonja, Debrecen, Rákóczi uca 41. Bejárat Könyök uca 10/a. szám alatt is. 2538

**KÜLÖNBÉJÁRATU** butorozott szoba kiadó Deák Ferenc u. 11. 2522

**LEGFORGALMASABB** fűszerüzlet áruval vagy anélkül családi okok miatt legsürgősebben intányos áron átadó. Csapó uca 40. Tüzoltólak-tárvával szemben. 2524

**ÜZLETHELYISÉGET** központon festéküzletnek keresek. Klein Vilmos, Arany János 10. 2505

**BUTOROZOTT** szoba központi fűtés-sel, villanyvilágítással kiadó. Bikabérház II. em. 2. Csak délelőtt lehet értekezni. 2503

**URINÓ** keres a központon külön-bejáratu butorozott szobát 15-érec. Címet a kiadóban kérem leadni. 2499

**KÉZIMUNKA** előraizolás legújabb mintákkal Korona divatáruházban. Csapó u. 19. 2219

**MODERN** háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Köz-ponton épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cím a kiadóban. 2447

**FÉMÁRUGYÁR** Hunyadi uca 1. kor-csolvákat köszörül, komplikált szer-számigépeket javít, készít, minden-féle szakmai bémunkát kitünően, olcsón eszközöl. 2143

**KOTRÁS** László katonai, polgári sapkakészítő. Piac uca 89. 2452

**HUSFÜSTÖLÉS** Zöldfa uca 3. szám alatt. 2569

**ÜZLETHELYISÉG** forgalmas helyen bármilyen célra alkalmas azonnalra átadó. Cím kiadóban. 2596

**KIADÓ** három rendheli 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel. Cím a kiadóhivatalban. 2595

**15-ÉRE** szépen butorozott szobát lehetőleg modern házban, állomás közelében, külföldi fiatalember részére keres a Fabehozatali. Tele-fon 13-96. 2594

**KÉTÁGYAS** uccai butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi 15. Ceresztbület. 2592

**BUTOROZOTT** udvari szoba kiadó. Miklós uca 26. 2591

**JÉGVÉRE** intányosan érbe kiadó. Reishmann Vilmos, Széchenyi uca 22. Telefon 82. 2590

**ÜZLETHELYISÉG** teljes berendezéssel azonnal átadó. Cím a kiadóban. 2589

**IZR**, uriebreket elvállalok kosztra, esetleg lakással. Miklós u. 7. udvarban. 2527

**ÜZLETHELYISÉG** forgalmas helyen, fűtőház nár lépcsnyire, berendezéssel átadó. Cím a kiadóban. 2508

**VIZVEZETÉKET**, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszereien készít és javít Kovács Gyula szerelőmester, Szentanna uca 2. 2144

**FACEMENTTETŐK** javítását szak-szerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen, Hatvan u. 7. 2341

**ENDLIZÉST**, csinkeheadást vállal Nagy Gyula műhímező, József kir. herceg 3. 2230

**FINOM** lírkókvonatok és mérgegmentes festékek, Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2267

**ÜZLETHELYISÉGET** központon festéküzletnek keresek. Klein Vilmos, Arany János 10. 2557

**Tölgyfa,**  
bükkfa, elsőrendű, száraz, hasábosan és aprítva  
**porosz szén**  
pormentes, plombált zsákokban házhoz szállítva kapható a  
**Faértékesítő és Aruforgalmi Rt.-nél**  
Pestí-utca 2. Telefon 1395.

**Mérleget, súlyokat**  
hitelesítve javít  
**BIHARI mérlegkészítő**  
Miklós-utca 18.

Jóminőségű  
**butorok**  
olcsó áron részletfizetésre kaphatók  
**WEINSTOCK HENRIKNÉL**  
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

**Frack, szmoking és zsaket**  
kölcsonzó intőzet. Vég, Vár-u. 2.

**Kényszerkölcson**  
kötvényeket  
vesz  
Dr. BALÁZS JENO bankháza  
Piac-utca 89. Telefon 143.

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

**Lapkihordó asszony**  
felvétetik  
Debreceni Független Újság  
kiadóhivatalában.